

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1587

08-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മരച്ചീനി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ , ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് , ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ , ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)</p>	<p align="center">Shri. P. Prasad (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കോവിഡും ലോക്ക് ഡൗണും കാരണം മരച്ചീനിക്ക് വില തകർച്ച നേരിടുന്നതിനാൽ കേരളത്തിലെ മരച്ചീനി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർ കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) കോവിഡും ലോക്ക് ഡൗണും കാരണം മരച്ചീനിക്ക് വില തകർച്ച നേരിടുന്നതിനാൽ കേരളത്തിലെ മരച്ചീനി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർ കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് 19 രൂക്ഷമായ സാഹചര്യത്തിൽ നടപ്പാക്കിയ അടച്ചിടൽ കാരണം വിപണിയിൽ കർഷകരുടെ ഉത്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്നതിന് പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവപ്പെട്ടു. ഇത് പരിഹരിക്കുവാൻ സർക്കാർ സംവിധാനം ഉപയോഗിച്ച് നിരവധി ഇടപെടലുകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു. AIMS പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കർഷകർക്ക് അടിസ്ഥാന വില ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് 10.00 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് 19 ന്റെ രണ്ടാം തരംഗമുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ മരച്ചീനി വിറ്റഴിക്കുന്നതിനു കർഷകർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ AIMS പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത കർഷകരുടെയും മരച്ചീനി അടിസ്ഥാന വിലക്ക് സംഭരിക്കുന്നതിന് ഹോർട്ടികോർപിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും അതുപ്രകാരം ഹോർട്ടികോർപ്പ് വിപണിയിൽ ഇടപെടുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നഗര പ്രദേശങ്ങളിൽ വഴിയോര വിപണികൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ക്ഷീര സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കർഷക കൂട്ടായ്മകൾ വഴി ഉത്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പ് നേതൃത്വം നൽകി.</p>
<p>(ബി) മരച്ചീനി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് എന്തൊക്കെ ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് സർക്കാർ നൽകി വരുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതി വഴി തരിശു നിലം കൃഷി പ്രോത്സാഹനത്തിന്റെ ഭാഗമായി കിഴങ്ങു വർഗ വിളകളുടെ ഘടകത്തിൽ 70 ഹെക്ടർ വിസ്തീർണത്തിൽ 21 ലക്ഷം രൂപ</p>

		<p>വകയിരുത്തിയിരുന്നു. സുഭിക്ഷകേരളം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തരിശുനിലത്തിൽ മരിച്ചിനി കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു ഹെക്ടറിന് 30000/- രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം നൽകുന്നുണ്ട്. (സ്ഥല ഉടമസ്ഥന് 3000/- രൂപയും കർഷകന് 27000/- രൂപയും)</p>	
(സി)	<p>മറ്റു കൃഷികൾക്ക് സർക്കാർ നൽകുന്ന സബ്സിഡികളും ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയും മരിച്ചിനി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല എന്ന ആക്ഷേപം സർക്കാർ ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുണ്ടോ;</p>	(സി)	<p>മരിച്ചിനി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പ്രകാരം നട്ട് കഴിഞ്ഞ് ഒരു മാസത്തിന് ശേഷം അഞ്ചു മാസം വരെ 5 സെന്റിന് 3 രൂപ നിരക്കിൽ പ്രീമിയം ഒടുക്കി വിള ഇൻഷുറർ ചെയ്യാവുന്നതാണ്. ഇത്തരത്തിൽ ഇൻഷുറർ ചെയ്യുന്ന വിളയ്ക്ക് പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമോ, വന്യജീവി ആക്രമണം മൂലമോ പൂർണ്ണനാശം സംഭവിച്ചാൽ ഹെക്ടറൊന്നിന് (250 സെന്റിന്) 10000/- രൂപ നിരക്കിൽ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതാണ്. കൂടാതെ കേന്ദ്രവിഷ്ണു പദ്ധതിയായ പ്രധാനമന്ത്രി ഫസൽ ബീമാ യോജനയിൽ (PMFBY) ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും മരിച്ചിനി കൃഷിക്ക് വിജ്ഞാപിത പ്രദേശത്തെ പരീക്ഷണ വിളവെടുപ്പിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി യഥാർത്ഥത്തിൽ ലഭിച്ച വിളവ് കിട്ടേണ്ടിയിരുന്ന വിളവിനെ അപേക്ഷിച്ച് കുറവാണെങ്കിൽ ഇതിനായി നോട്ടീഫൈ ചെയ്തിട്ടുള്ള അഗ്രികൾച്ചർ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്(AICL) നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>മരിച്ചിനിക്ക് നിലവിൽ സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന സംഭരണ വിലയായ 12 രൂപ ഉയർത്തുന്നതിനും ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കി കർഷകർക്ക് നേരിട്ട് വിപണി ലഭ്യമാക്കി സംസ്ഥാനത്ത് മരിച്ചിനിക്കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് ആശ്വാസം എത്തിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	(ഡി)	<p>അടിസ്ഥാന വില പദ്ധതി പ്രകാരം വിളകൾക്ക് താങ്ങു വില നിശ്ചയിച്ചത് സംസ്ഥാന പ്രൈസസ് ബോർഡിന്റെ വിളകളുടെ ഉല്പാദന ചെലവ് കണക്കുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. അത് പ്രകാരം ഒരു കിലോ കപ്പ ഉല്പാദിപ്പിക്കുവാൻ 9.68 രൂപയാണെന്നാണ് ചെലവ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അടിസ്ഥാന വില നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കി കർഷകർക്ക് നേരിട്ട് വിപണി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനു നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഹോർട്ടികോർപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ